Załącznik

do uchwały Nr XVII/110/2003 Rady Gminy w Chojnowie 

z dnia 30 grudnia 2003 r.

UZASADNIENIE 


Skarga Pani Emilii Zwolińskiej na bezczynność Wójta Gminy Chojnów w sprawie przydziału lokalu mieszkalnego rozpatrywana była przez Komisje Rewizyjną Rady Gminy w Chojnowie. Z udostępnionych dokumentów a także na podstawie przeprowadzonego przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej wywiadu środowiskowego wynika, że skarga Pani Emilii Zwolińskiej jest bezzasadna.


Pierwszy wniosek o przydział lokalu mieszkalnego Pani Emilia Zwolińska złożyła w Urzędzie Gminy w Chojnowie  dnia 11 lipca 2002 r. W dniu 6 sierpnia 2002 r. uzyskała odpowiedz  iż, w przypadku uzyskania przez gminę wolnego lokalu podanie zostanie rozpatrzone na równi z innymi złożonymi wnioskami. Badając sytuację mieszkaniową  wnioskodawcy Komisja Mieszkaniowa stwierdziła, że Pani Emilia Zwolińska  nie przebywa pod adresem , który podała ( mieszkanie jej ojca). 

Następne pisma monitujące w sprawie przydzielenia lokalu wpłynęły do Urzędu Gminy w dniach  27.11.2002 r. i 19.03.2003 r. Na każde z tych pism Pani Zwolińska uzyskała odpowiedzi w dniach 23.12.2002 r. i 25.03.2003 r. o treści podobnej jak w pierwszym pismie.


Okres wyczekiwania na lokal liczony od daty złożenia pierwszego wniosku wynosi ok. 1,5 roku, co przy obowiązujących kryteriach oceny wniosków określonych w uchwale przez Radę Gminy “programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2002 – 2006” stawia wniosek Pani Emilii Zwolińskiej w trzeciej dziesiątce wniosków oczekujących na przydział mieszkania.


W trakcie prowadzenia wywiadu środowiskowego przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej okazało się, że Pani Emilia Zwolińska od połowy roku 2002 nie mieszka na terenie Gminy Chojnów. Wynajmuje lokal na terenie miasta Chojnów, co może mieć wpływ na ewentualne  uzyskanie lokalu w Gminie, gdyż lokale mieszkalne mogą być przyznawane tylko członkom wspólnoty samorządowej, a członkiem wspólnoty samorządowej jest osoba przebywająca na terenie Gminy. Dodatkowo na niekorzyść skarżącej przemawia fakt, że rodzice męża Pani Emilii Zwolińskiej oraz Jej ojca dysponują lokalami mieszkalnymi , które w zupełności mogą zapewnić dobre warunki zamieszkania.

