        ANALIZA
zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy chojnów
Zgodnie z art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym – przed podjęciem przez radę gminy uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – wójt, burmistrz albo prezydent miasta  wykonuje analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia  planu  i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium, przygotowuje materiały geodezyjne do opracowania planu oraz ustala niezbędny zakres prac planistycznych.


Ustalenia obecnie obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie stwarzają możliwości rozbudowy istniejącej stacji paliw, ponieważ obszar  sąsiadujący ze stacją określony jest symbolem RP – tereny  użytków rolnych oraz symbolem RZ – tereny łąk i pastwisk, w związku z tym, przeznaczone są  na cele rolne. Wobec tego podjęcie uchwały o zmianie umożliwi rozbudowę tej stacji paliw i budowę parkingu dla samochodów ciężarowych.

Gmina Chojnów przystępując do sporządzenia wyżej wymienionej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w granicach określonych na załączniku graficznym, realizuje zasady polityki określonej w studium w zakresie tworzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, a także wspiera rozwój niewielkich przedsiębiorstw handlowo-usługowych.

Realizacja wyżej opisanej zmiany planu miejscowego jest zgodna z celami polityki przestrzennej i strategią rozwoju gminy, określonymi w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Chojnów, ponieważ w  studium omawiany teren przeznaczony jest pod usługi komercyjne.

