Załącznik do uchwały Rady Gminy Chojnów Nr IV/44/2007 

z dnia 31 stycznia 2007 r. 
UZASADNIENIE STANOWISKA RADY GMINY Chojnów

 W skardze na Wójta Gminy Chojnów Pani Lidia Mielnik zarzuca naruszenie przepisu art. 238 § 1 k.p.a. Stosowanie do wskazanego przepisu zawiadomienie o sposobie załatwiania skargi powinno zawierać oznaczenie organu, od którego pochodzi, wskazanie w jaki sposób skarga została załatwiona oraz podpis z podaniem imienia, nazwiska i stanowiska służbowego osoby upoważnionej do załatwiania skarg. Zawiadomienie o odmownym załatwieniu skargi powinno zawierać ponadto uzasadnienie faktyczne i prawne. 
Pismo nr KZ-0H7/78/06 z dnia 14 grudnia 2006 r. Wójta Gminy stanowiące zawiadomienie o sposobie załatwiania skargi w sprawie obniżenia czynszu dzierżawnego z powodu suszy zawiera wszystkie elementy wymienione w wyżej przytoczonym przepisie art. 238 §1 k.p.a. Prawidłowo oznaczono organ właściwy do załatwiania skargi to jest Wójta Gminy skarga, bowiem jako dotycząca pracownika Urzędu Gminy- zastępcy Wójta przekazana została w trybie przepisów art. 231 i 232§2 k.p.a. do załatwienia przełożonemu służbowemu Wójtowi Gminy. Zawiadomienie z dnia 14 grudnia 2006r. zawiera uzasadnienie prawne, ponieważ wskazuje na obowiązującą przy umowie dzierżawy zasadę swobodnego kształtowania stosunku prawnego przez strony wynikające z kodeksu cywilnego. Mając na uwadze zasadę swobodnego kształtowania stosunku prawnego postępowanie zastępcy Wójta Gminy                      o obniżeniu czynszu dzierżawnego o kwotę 61,20 zł było prawidłowe. Nie doszło do ograniczenia uprawnień skarżącej, ponieważ dzierżawca może mieć obniżony czynsz, tylko za zgodą wydzierżawiającego. W takim przypadku odmowa obniżenia czynszu była prawidłowym postępowaniem. Rozpatrując skargę uzyskano informację, że żaden inny dzierżawca poza skarżącą nie miał obniżonego czynszu. 
W związku z powyższym należy ocenić, że postępowanie zastępcy Wójta w wyniku, którego skarżącej obniżono czynsz dzierżawny było prawidłowe. Załatwienie przez Wójta Gminy skargi na to postępowanie również było właściwe, a więc zdaniem Rady Gminy skargę na Wójta Gminy należy uznać za bezzasadną. 

