UZASADNIENIE

do uchwały Nr XX/130/2008 Rady Gminy Chojnów z dnia 25 kwietnia 2008 r. 
w sprawie przystąpienia Gminy Chojnów do Stowarzyszenia „Wrzosowa Kraina”

· W lipcu 2007 r. na posiedzeniu Komitetu Rozwoju Obszarów Wiejskich Unii Europejskiej zaakceptowany został „Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na Lata 2007 – 2013”. Instrumenty PROW 2007-2013 podzielono na cztery osie, których realizacja ma przyczynić się m.in. do poprawy jakości życia na obszarach wiejskich oraz popierania różnicowania działalności gospodarczej. Ww. cel realizowany będzie głównie w ramach Osi 3 „Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej” oraz Osi 4 „Leader”. 

· „Leader” jest oddolnym partnerskim podejściem do rozwoju obszarów wiejskich, realizowanym przez lokalne grupy działania (LGD) w oparciu o opracowane przez społeczności wiejskie lokalne strategie rozwoju (LSR). 

· LGD jest partnerstwem trójsektorowym, składającym się z przedstawicieli sektora publicznego, gospodarczego i społecznego, powinna obejmować obszar liczący od 10 do 150 tys. mieszkańców i realizować działania wynikające z opracowanej LSR. Obszar objęty LSR musi być spójny i może obejmować gminy wiejskie lub miejsko-wiejskie, z wyłączeniem miast powyżej 20 tys. mieszkańców, lub gminy miejskie nie większe niż 5 tys. mieszkańców. LGD musi posiadać potencjał administracyjny do zarządzania środkami publicznymi i wdrożenia lokalnej strategii rozwoju.

· Zgodnie z przyjętymi zasadami ubieganie się o środki na realizację projektów w ramach wspólnie opracowanej lokalnej strategii rozwoju (LSR), przez beneficjentów takich jak np. osoby fizyczne czy organizacje pozarządowe, będzie mogło nastąpić jedynie za pośrednictwem funkcjonującej Lokalnej Grupy Działania, która zostanie wybrana do realizacji tej strategii w drodze konkursu przeprowadzanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego.

· Obowiązująca obecnie konstrukcja LGD została przedstawiona w art. 15 ustawy z dnia 7 marca 2007 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich  (Dz. U Nr 64, poz. 427). Zgodnie z powyższymi przepisami LGD powinno działać jako stowarzyszenie posiadające osobowość prawną.

· Lokalna Grupa Działania "Wrzosowa Kraina" jako Fundacja powstała w kwietniu 2006 roku w ramach I Schematu Pilotażowego Programu „Leader+”, który realizowano na obszarze trzech gmin wschodniej części Borów Dolnośląskich: Przemków, Gromadka i Chocianów. Jej działania ukierunkowane są na  stworzenie i realizację wspólnej wizji rozwoju przy wykorzystaniu pełni możliwości, zainteresowań, wiedzy i pasji mieszkańców, bogactwa dziedzictwa przyrodniczo - kulturowego oraz szans wynikających ze współpracy regionalnej. Dzięki swoim dotychczasowym działaniom LGD „Wrzosowa Kraina” zdobyła bogate doświadczenie w zakresie realizacji projektów z udziałem środków z Unii Europejskiej, zbudowała również dobrze funkcjonujące struktury stwarzające realne szanse na pełne korzystanie z możliwości, jakie proponuje mieszkańcom obszarów wiejskich PROW 2007 – 2013.

· Funkcjonowanie w ramach LGD dodatkowo umożliwia gminom uczestniczenie w innych, poza Leaderem, programach i konkursach: 

- preferujących tego rodzaju struktury (np. konkurs Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego „Mała Odnowa Wsi”, w którym dodatkowe punkty przyznawane są za realizowanie zadania na terenie istniejącej LGD), 

- ogłaszanych wyłącznie dla członków LGD (np. konkurs dotacyjny „Szkoły dla Ekorozwoju”). 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Chojnów do Stowarzyszenia „Wrzosowa Kraina” umożliwi  Gminie Chojnów i jej mieszkańcom funkcjonowanie w ramach struktur Lokalnej Grupy Działania „Wrzosowa Kraina” oraz efektywne uczestniczenie w programie Leader.

