Załącznik Nr 1

do uchwały Nr XXXII/205/2005 Rady Gminy w Chojnowie

  z dnia 30 marca 2005r.

5.4.1. Promocja sportu.

Dominującą rolę w rozwoju i promocji sportu na terenie gminy Chojnów pełni Rada Gminna Ludowych Zespołów Sportowych. Warto podkreślić, iż z roku na rok znacznie wzrasta liczba członków  LZS oraz klubów sportowych i tak np. w 1999 roku LZS liczyły 342 członków zrzeszonych w 11 klubach, natomiast w 2004 roku 525 członków zrzeszonych w 19 klubach. Najchętniej uprawianymi dyscyplinami sportu są: piłka nożna, piłka siatkowa, jeździectwo, kolarstwo przełajowe, szachy i tenis stołowy. Gminne drużyny sportowe klasyfikują się często na czołowych miejscach nie tylko na swoim terenie. W 1997 roku gmina Chojnów zajęła II miejsce w Wojewódzkich Zimowych Igrzyskach LZS, w 1998 roku I miejsce w Letniej Spartakiadzie LZS dla mieszkańców wsi byłego woj. legnickiego. W 2002 r. siłacze z Rokitek zdobyli III miejsce w przeciąganiu liny na Mistrzostwach Polski LZS w Zamościu, w 2003 roku na Ogólnopolskich Igrzyskach Ludowych Zespołów Sportowych w Zielonej Górze zdobyli złoto, zostając tym samym Mistrzami Polski Drużyn LZS w Przeciąganiu Liny. 

Ponadto na terenie gminy odbywa się wiele cyklicznych imprez sportowych, w których chętnie uczestniczą zarówno młodsi jak i starsi mieszkańcy np.: Spartakiada Sportowa Szkół Podstawowych, Halowy Turniej Piłki Nożnej Seniorów, Turniej Piłki Nożnej "O Puchar Wójta Gminy Chojnów", Turniej Piłki Siatkowej Kobiet i Mężczyzn, Gminne Święto Sportu, Zawody w Skokach Przez Przeszkody O Wstęgę Czarnej Wody.

Powyższe informacje świadczą o dużej aktywności sportowej lokalnej społeczności, a jednocześnie mobilizują do podjęcia działań umożliwiających dalszy rozwój w tym zakresie. Należy przede wszystkim uzupełnić podstawową infrastrukturę sportową i rekreacyjną w tych miejscowościach, które nie dysponują taką  bazą  oraz poprawić stan techniczny i wyposażenie istniejących obiektów sportowych.    

W związku z przedstawionym obrazem proponuje się przyjąć do realizacji następujące cele strategiczne:

· wspieranie finansowo-rzeczowe klubów sportowych

· rozwijanie wśród dzieci i młodzieży zamiłowania do sportu 

· promocja zdrowego stylu życia i aktywnych form wypoczynku

· budowa, modernizacja oraz odnawianie obiektów sportowych i rekreacyjnych

· wyposażanie obiektów sportowych w niezbędne urządzenia 

5.4.2. Zaspokajanie potrzeb kulturalnych.

Ważnym elementem w kulturalnej panoramie gminy Chojnów są świetlice wiejskie. Obecnie dostępnych jest 17 tego rodzaju placówek i często są to jedyne ośrodki życia kulturalnego na wsi. W świetlicach odbywają się zebrania wiejskie, szkolenia, warsztaty, turnieje tenisa stołowego, czy próby zespołów folklorystycznych. Organizowane są także różnego rodzaju imprezy i uroczystości np.: wesela, zabawy karnawałowe, sylwestra, andrzejki, mikołajki itp. W niektórych miejscowościach świetlice to jednocześnie remizy lub sale sportowe dla szkół. Placówki te pełnią zatem wiele istotnych funkcji na wsi i poprzez swoją działalność integrują lokalną społeczność. Niestety nie wszystkie miejscowości w gminie dysponują tego rodzaju obiektami. Problemem jest również stan techniczny niektórych placówek oraz brak niezbędnego wyposażenia.          

Działalność kulturalno-oświatowa to także jedna z najważniejszych form pracy gminnych bibliotek publicznych. Funkcjonująca od wielu lat Gminna Biblioteka Publiczna z siedzibą w Krzywej oraz 3 jej filie w Dobroszowie, Rokitkach i Białej to placówki aktywnie uczestniczące w życiu kulturalnym lokalnej społeczności. Za pośrednictwem organizowanych imprez oraz podejmowanych przedsięwzięć zaspokajają i pobudzają one zarówno potrzeby czytelnicze jak i edukacyjne, wychowawcze, rozrywkowe oraz twórcze mieszkańców gminy Chojnów. W bogatej ofercie kulturalnej bibliotek można wyróżnić między innymi następujące formy pracy: spotkania z ciekawymi ludźmi, konkursy literackie i plastyczne, lekcje biblioteczne, zajęcia świetlicowe, plastyczne i informatyczne, wycieczki do muzeum. Ponadto do ciekawych inicjatyw należy zaliczyć nawiązanie współpracy z Wiejskim Centrum Edukacji i Rozwoju Osobowości Młodzieży, którego program realizowany jest w sekcjach: dziennikarsko-turystycznej, plastycznej i informatycznej. Wyzwaniem na przyszłość jest natomiast rozszerzenie zakresu działalności bibliotek na sferę informatyczną.

Kulturotwórczą rolę pełnią również działające w gminie Chojnów trzy zespoły folklorystyczne: „Kalinki” z Rokitek, „Słowiki” ze Starego Łomu i „Jaskółki” z Krzywej oraz imprezy i wydarzenia gminne: Dni Otwarte Doradztwa Rolniczego w Piotrowicach, Dożynki, Święto Ludowe, Święto Patrona Kierowców i inne.             

W związku z istniejącym stanem proponuje się przyjąć do realizacji następujące cele strategiczne:

· budowa, modernizacja, odnawianie i wyposażanie świetlic wiejskich

· informatyzacja bibliotek publicznych

· wspieranie finansowo-rzeczowe zespołów folklorystycznych
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