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1. CHARAKTERYSTYKA MIEJSCOWOŚCI KRZYWA ORAZ PLANOWANE KIERUNKI JEJ ROZWOJU. 

a) Charakterystyka miejscowości.

Krzywa jest jedną z 25 miejscowości tworzących Gminę Chojnów. Wieś ta położona jest w południowo-zachodniej części gminy, przy drodze krajowej nr 94, w odległości 10 km od najbliższego ośrodka miejskiego Chojnowa oraz w odległości 26 km od miasta powiatowego Legnicy. Krzywa graniczy z następującymi miejscowościami: Okmiany, Groble, Witków i Osetnica.

Położenie wsi Krzywa na tle gminy Chojnów.
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Znalezione we wsi Krzywa cmentarzysko z epoki brązu świadczy o wczesnych początkach osadnictwa na tych terenach. Miejscowość rozwijała się po północnej stronie odcinka „Wysokiej Drogi” łączącego Chojnów ze Zgorzelcem i obecnie ma dość rozbudowany plan zbliżony do planu szachownicowego. Krzywa w dokumentach pojawiła się po raz pierwszy w 1245r. jako polska „Kryva” lub dość zagadkowa „Ripi”. 

Obszarowo opisywana miejscowość rozciąga się na 934,70 ha, co stanowi 4,03 % ogólnej powierzchni gminy. W przeważającej części jest to teren rolniczy. Występują tu także nieduże kompleksy lasów iglastych i mieszanych. Struktura użytkowania gruntów kształtuje się następująco:

Wyszczególnienie
Powierzchnia w ha
Udział % w ogólnej powierzchni wsi

Grunty orne
690,51
73,88

Łąki 
64,91
6,94

Pastwiska 
71,78
7,68

Lasy
36,35
3,89

Wody stojące i płynące
7,31
0,78

Drogi
55,63
5,95

Tereny zabudowane
4,44
0,48

Pozostałe
3,77
0,40

Razem
934,70
100,00

W Krzywej na dzień 31 grudnia 2004 rok mieszkało 596 osób, natomiast średnia gęstość zaludnienia wynosiła 63,76 osób/km2. Pod względem demograficznym obszar ten jest stabilny. W okresie 2000 - 2004 liczba mieszkańców zwiększyła się o 0,33%. 

b) Planowane kierunki rozwoju.

Planowane kierunki rozwoju dla miejscowości Krzywa sformułowane zostały podczas spotkań mieszkańców wsi, a następnie usystematyzowane przez sołtysa, który kierował pracami nad powstaniem planu. 

Wizja rozwoju: 

„O swoją wieś dbajmy jak należy i sławmy ją jak należy”

Cel główny:

Wzmocnienie i rozwój życia społecznego, kulturalnego i materialnego wsi oraz promocja atutów gospodarczych Krzywej. 

Działania priorytetowe:

· Poprawa estetyki wsi poprzez pielęgnację ogrodów, terenów zielonych i obejść,

· Wspieranie działalności klubu sportowego „Sokół” i zespołu folklorystycznego „Jaskółki”,

· Pozyskanie budynku dla Ochotniczej Straży Pożarnej i jego adaptacja na remizę strażacką, 

· Przeprowadzenie niezbędnych prac remontowo - modernizacyjnych infrastruktury kulturalnej i rekreacyjno – sportowej, 

· Zakup podstawowego wyposażenia do świetlicy wiejskiej,  

· Budowanie więzi międzyludzkich poprzez organizowanie imprez kulturalnych, zawodów sportowych oraz innych form spędzania wolnego czasu,  

· Promocja terenów inwestycyjnych,

· Budowa chodnika łączącego centrum wsi z ośrodkiem zdrowia,

· Współpraca z władzami gminy na rzecz rozwoju infrastruktury technicznej, a w szczególności: budowy kanalizacji sanitarnej i naprawy nawierzchni dróg.   

2. INWENTARYZACJA ZASOBÓW SŁUŻĄCYCH UJĘCIU STANU RZECZYWISTEGO.

a) Zasoby przyrodnicze.

Krzywa położona jest na wyraźnie falistym i pagórkowatym terenie, przez który przepływa rzeka Brenna – prawobrzeżny dopływ Czarnej Wody. Rolniczy krajobraz urozmaicają rosnące przy drogach i między polami zagajniki oraz otaczające wieś nieduże kompleksy lasów sosnowych. W najbliższej okolicy nie występują formy i obiekty przyrody podlegające ochronie. Większość tutejszych gleb to ziemia III, IV i V klasy bonitacyjnej.  

b) Zasoby kulturowe.

Wieś może poszczycić się kościołem parafii rzymsko-katolickiej p.w. Świętej Anny, którego historia sięga 1305r.  Obiekt ten został zniszczony podczas wojny trzydziestoletniej i następnie odbudowany w XIII wieku. Jest to budynek prostokątny, murowany i tynkowany, o wysmukłych barokowych oknach ujętych opaskami, z czworoboczną wieżą zwieńczoną hełmem. Wnętrze kościoła kryte jest beczkowym sklepieniem o wydzielonych szerokimi pasami i malowanych w pozwijane szare motywy roślinne na biało-różowym tle polach. Sprawia to wrażenie bogatej wzorzystej tkaniny. Wzdłuż ścian wzniesiono na profilowanych, prostokątnych słupach dwie kondygnacje balkonów, których drewniane balustrady ozdobione są podobnymi jak na sklepieniu, motywami. Pod balustradą znajduje się ażurowy fryz drewniany z fantazyjnie pozwijanych liści akantu. Wśród tych bogatych ornamentów roślinnych są również sceny figuralne ze Starego i Nowego Testamentu. Jednym z najstarszych i najcenniejszych zabytków opisywanego kościoła jest gotycka Pieta z XV wieku - jest to piękna drewniana polichromowana figura Matki Boskiej opłakującej trzymanego na kolanach martwego Chrystusa. Ponadto w dolnej partii muru wieży i fasady północnej świątyni zachowały się bardzo interesujące późnorenesansowe płyty nagrobne z XVII wieku.             

 W Krzywej znajduje się również skromny obelisk wzniesiony na pamiątkę stacjonującego tutaj 7 kwietnia 1945r. sztabu 5 dywizji piechoty II Armii Wojska Polskiego oraz przemarszu oddziałów 5 i 6 dywizji piechoty, 1  Korpusu Pancernego i 4 Brygady Zmotoryzowanej z 27 pułkiem artylerii pancernej.

Ważnym elementem w kulturalnej panoramie miejscowości jest świetlica wiejska. W obiekcie tym odbywają się między innymi: zebrania wiejskie, szkolenia, warsztaty oraz różnego rodzaju imprezy i uroczystości np.: wesela, zabawy karnawałowe, sylwestra, andrzejki, mikołajki itp. Drugą placówką aktywnie uczestniczącą w życiu kulturalnym lokalnej społeczności jest biblioteka publiczna. Instytucja ta za pośrednictwem organizowanych imprez oraz podejmowanych przedsięwzięć zaspokaja i pobudza zarówno potrzeby czytelnicze jak i edukacyjne, wychowawcze, rozrywkowe oraz twórcze mieszkańców Krzywej. W bogatej ofercie biblioteki można wyróżnić między innymi następujące formy pracy: spotkania z ciekawymi ludźmi, konkursy literackie i plastyczne, lekcje biblioteczne, zajęcia świetlicowe, plastyczne i informatyczne, wycieczki do muzeum. Ponadto do ciekawych inicjatyw należy zaliczyć nawiązanie współpracy z Wiejskim Centrum Edukacji i Rozwoju Osobowości Młodzieży, którego program realizowany jest w sekcjach: dziennikarsko-turystycznej, plastycznej i informatycznej.

Kulturotwórczą rolę pełni również działający w Krzywej od 2000r. zespół folklorystyczny „Jaskółki”. Opiekunem zespołu jest dyrektor Ogniska Muzycznego w Chojnowie – Pan Jerzy Kazik, a kierowniczką sołtys wsi –  Pani Charlotte Berezowska. W chwili obecnej „Jaskółki” tworzy 20 kobiet w różnym wieku, w tym 6 dziewczynek w wieku szkolnym. Próby odbywają się raz w tygodniu w pomieszczeniu bibliotecznym. 

Zespół brał udział w licznych uroczystościach i imprezach zarówno lokalnych jak i regionalnych. Do najważniejszych zaliczyć należy: dożynki euroregionalne w Czarnej i wojewódzkie w Dobromierzu, spotkanie z kandydatem na prezydenta RP Jarosławem Kalinowskim oraz występy na Międzynarodowych Targach Chleba w Jaworze i VI Ogólnopolskiej Biesiadzie Zespołów Kresowych. Co roku „Jaskółki” zapraszane są również na gminne dożynki, Dni Otwarte Doradztwa Rolniczego w Piotrowicach, Święto Ludowe, Święto Niepodległości i wiele innych okolicznych uroczystości. Ponadto zespół jest stałym bywalcem na scenie Regionalnych Przeglądów Zespołów Kolędniczych oraz Regionalnych Spotkań Zespołów Folklorystycznych, które odbywają się w Legnicy.       

Działalność "Jaskółek" udokumentowana licznymi dyplomami i nagrodami to także udział w pokazach gotowania, układania stroików świątecznych i sztucznych bukietów oraz wyjazdy do gospodarstw agroturystycznych, czy na kursy zagospodarowania przestrzennego ogrodów. W ostatnim czasie zespół rozszerzył swoje śpiewane występy o przedstawienia sięgające do tradycji lokalnej społeczności: „Jeden z dnia na wsi oglądany zza płotu”, „Obrzęd żniw”, „Święto Kupały”.  

c) Infrastruktura sportowo - rekreacyjna.

W chwili obecnej wieś Krzywa dysponuje boiskiem sportowym wyposażonym w podstawowe urządzenia i sprzęt. Od 2000r. istnieje także zespół piłki nożnej „Sokół” grający w B-klasie.

d) Infrastruktura społeczna.

· Szkoła Podstawowa,

· Ośrodek Zdrowia,

· Rodzinny Dom Dziecka,

· Ochotnicza Straż Pożarna.

e) Infrastruktura techniczna.

Przez Krzywą przebiega droga krajowa nr 94, droga powiatowa nr 2269D oraz autostrada A4 i A18. Pozostałą część układu komunikacyjnego uzupełniają drogi gminne i transportu rolniczego. Miejscowość jest w całości zwodociągowana i zelektryfikowana. Brak natomiast sieci kanalizacyjnej i gazowej.   

f) Rolnictwo i gospodarka.

W wyniku korzystnych uwarunkowań glebowych i klimatycznych dominującą gałęzią działalności gospodarczej jaka się tu rozwinęła jest działalność rolnicza. Jednak zdecydowana większość indywidualnych gospodarstw rolnych to gospodarstwa małe w przedziale od 1–5 ha, które bazują na uprawach polowych oraz produkcji zwierzęcej.  Niestety walory przyrodnicze nie są wystarczającym czynnikiem, który mógłby utrzymać rolnictwo w dobrej kondycji. 

Na obszarze miejscowości Krzywa obok działalności rolniczej  prowadzona jest również inna działalność gospodarcza. 

Wykaz podmiotów:

· Usługi stolarskie – Krzywa 30,

· Blacharstwo – lakiernictwo – Krzywa 45,

· Sprzedaż odzieży używanej – Krzywa 64a,

· Usługi w zakresie instalacji wodnych i elektrycznych - Krzywa 65,

· Pośrednictwo ubezpieczeniowe – Krzywa 34,

· Produkcja wyrobów z cementu i gipsu – Krzywa 59/1,

· Działalność usługowa związana z leśnictwem – Krzywa 10,

· Mechanika samochodowa, blacharstwo – Krzywa 47,

· Usługi marketingowe – Krzywa 62,

· Sklep spożywczo – przemysłowy – Krzywa 62b,

· Sklep wielobranżowy – Krzywa 28,

· Bar-Motel, Gospodarstwo agroturystyczne „Nad stawami” – Krzywa 69,

· Punkt apteczny – Krzywa 13,

· Stacja paliw,

· Zajazd „Pod Kogutem”,

Atutem gospodarczym wsi jest znajdujący się na granicy Krzywej z Okmianami tzw. Teren Aktywizacji Gospodarczej. Grunty te rozciągają się na obszarze około 200ha i są przeznaczone w planie zagospodarowania przestrzennego pod  lokalizację różnorodnych obiektów przemysłowych, usługowych, handlu hurtowego i produkcji budowlanej, a także centrów technologicznych i logistycznych oraz innych zakładów produkcyjno – usługowych. Ponadto w Krzywej dostępne są tereny pod działalność z zakresu gastronomii, turystyki i obsługi komunikacyjnej położone przy drodze krajowej nr 94.    

3. OCENA MOCNYCH I SŁABYCH STRON MIEJSCOWOŚCI KRZYWA. 

Mocne strony

Słabe strony

· aktywnie działający miejscowi liderzy,

· walory glebowo-klimatyczne,

· korzystne położenie gospodarcze w układzie ważnych szlaków komunikacyjnych (droga krajowa nr 94, autostrada A4 i A18),

· atrakcyjne tereny inwestycyjne,

· tereny pod budownictwo mieszkaniowe, 

· świetlica wiejska, biblioteka, boisko sportowe,

· sieć wodociągowa i energetyczna.

· brak zaangażowania części społeczeństwa (szczególnie młodych ludzi) w życie wsi,

· niekorzystna struktura agrarna indywidualnych gospodarstw,

· niewystarczająca promocja terenów inwestycyjnych wsi,

· brak podstawowego wyposażenia w świetlicy wiejskiej,

· niedoinwestowanie obiektów użyteczności publicznej,

· zły stan techniczny dróg,  

· brak sieci kanalizacyjnej i gazowej,

· ograniczony dostęp do internetu.  













Szanse

Zagrożenia

· możliwość pozyskania środków finansowych na rozwój wsi z funduszy UE,

· podejmowanie przez mieszkańców inicjatyw na rzecz rozwoju wsi,

· rozwój turystyki tranzytowej.

· wysokie bezrobocie,

· marginalizacja społeczna,

· brak wystarczających środków finansowych w budżecie gminy na rozwój wsi.









4. OPIS PLANOWANEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA.

Mieszkańcy wsi Krzywa zdecydowali, iż w 2005 roku zgłoszą do współfinansowania  w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacji i modernizacji sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich” do działania 2.3. „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego” przedsięwzięcie polegające na uszyciu tradycyjnych strojów ludowych dla zespołu folklorystycznego „Jaskółki”.   

Tytuł przedsięwzięcia: 

Uszycie tradycyjnych strojów ludowych 

dla zespołu folklorystycznego „Jaskółki” ze wsi Krzywa.

Zakres rzeczowy:

· Zakup materiału:

· Elanowełna – 24 m.

· Etamina – 45 m.

· Aksamit – 17 m.

· Uszycie strojów folklorystycznych:

· Spódnica – 20 szt.

· Bluzka – 20 szt.

· Kamizelka – 20 szt.

· Zapaska – 20 szt.

Jednocześnie należy podkreślić, iż Plan Rozwoju Miejscowości Krzywa jest dokumentem otwartym i w przyszłości będzie uzupełniany o kolejne przedsięwzięcia.

5. SZACUNKOWY KOSZTORYS PLANOWANEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA.

ZAKUP MATERIAŁU

ZAKRES RZECZOWY
KOSZTY

Rodzaj 
jedn. miary
ilość
cena jednostkowa
koszt całkowity




netto
netto
brutto

Elanowełna
m
24
49,18
1 180,32
1 439,99

Etamina
m
45
11,89
535,05
652,76

Aksamit
m
17
31,15
529,55
646,05

RAZEM
2 244,92
2 738,80

USZYCIE STROJÓW FOLKLORYSTYCZNYCH

ZAKRES RZECZOWY
KOSZTY

Rodzaj 
jedn. miary
ilość
cena jednostkowa
koszt całkowity




netto
netto
brutto*

Spódnica
szt
20,00
40,00
800,00
800,00

Bluzka
szt
20,00
60,00
1 200,00
1 200,00

Kamizelka
szt
20,00
45,00
900,00
900,00

Zapaska
szt
20,00
20,00
400,00
400,00

RAZEM
3 300,00
3 300,00

* w przypadku usługi polegającej na uszyciu strojów folklorystycznych cena netto 

jest równa cenie brutto, gdyż wykonawca usługi nie jest podatnikiem VAT (art. 113 ust.1 Ustawy od towarów i usług z dn. 11. 03.2004r (Dz. U. Nr 54, poz. 535)). 

Rodzaj kosztów
Koszt projektu

(w zaokrągleniu do pełnych zł)
SPO-ROL                      (80%)
Budżet gminy 

(20%)

koszty kwalifikowalne
5 545
4 436
1 109

koszty niekwalifikowalne*
494
0,00
494

RAZEM
6 039
4 436
1 603

· kosztem niekwalifikowalnym jest podatek VAT.

6. HARMONOGRAM PLANOWANEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA.

Rodzaj działań
Termin

Zakup materiału
sierpień 2005r.

Uszycie strojów folklorystycznych
wrzesień - październik 2005r.
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