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UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela w budżetach organów prowadzących szkoły tworzy się specjalny fundusz na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, z przeznaczeniem na wypłaty  nagród organów prowadzących szkoły i dyrektorów szkół. Art.49 ust. 1 pkt 1 stanowi, że specjalny fundusz tworzy się w wysokości co najmniej 1% planowanych rocznych wynagrodzeń  osobowych. 

W związku  ze znowelizowaną w bieżącym roku Kartą Nauczyciela organy prowadzące szkoły powinny ustalić kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej oraz realizacji innych zadań statutowych szkoły, uwzględniając w szczególności sposób podziału środków na nagrody organów prowadzących szkoły i dyrektorów szkół, tryb zgłaszania kandydatów do nagród oraz zasadę, że nagroda może być przyznana nauczycielowi po przepracowaniu w szkole co najmniej roku.

Podjęcie uchwały jest niezbędne w związku ze zmianą ustawy Karta Nauczyciela w tym przede wszystkim zmianą podstawy prawnej oraz konieczności wprowadzenia nowego zapisu dotyczącego zadań związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa uczniów w czasie  zajęć organizowanych przez szkołę.

Projekt uchwały podlega zaopiniowaniu przez związki zawodowe na podstawie art. 19 ust.2 ustawy z dnia 23 maja 1991r.o związkach zawodowych. 

